

关注“五一”假期

我省高速公路工程施工不停歇

河北日报(记者曹晋)从河北高速集团获悉,“五一”假期,京雄高速、延崇高速延伸线和赤城支线、青兰高速改扩建项目施工现场,各单位全部在岗,近2000名参建人员放弃休假,全力保障工程进度。在京雄高速建设现场,伸缩缝开槽、安装、焊接、合模、混凝土浇筑、混凝土养生……各个工序紧张有序进行。



▲5月2日,舞蹈演员在巡游中表演。“五一”假期,正定县组织开展了夜正定大型巡游、亿真定沉浸式演出等30余项文化主题活动,展古城古韵,迎八方宾客。河北日报记者 赵海江摄



►5月2日,“全国五一劳动奖章”获得者、邢台德贵纳米材料科技有限公司仪表技师暴振岭坚守工作岗位。图为他为风机润滑油站检查冷却器运行温度。河北日报记者 赵永辉摄

廊坊举办首届“双品网购节”

河北日报(通讯员陈正记者孟宪峰)5月1日,廊坊市2021年首届“双品网购节”在廊坊万达广场启动。200余家廊坊优质企业、商家通过线上线下联合的方式,为市民提供质优价廉品牌品质电商商品。此次“双品网购节”从5月1日持续到5月10日。“双品网购节”邀请了廊坊市电子商务示范企业、电子商务龙头企业、电商示范园区、直播基地、河北电商大赛获奖企业、廊坊名优特产品企业、河北老字号企业、大型商业综合体、专业市场、购物中心、商超连锁、餐饮住宿企业、商业街代表和廊坊市第三方电商平台共计200余家代表企业,集中展现廊坊电商产业发展水平,惠民利民。

“中国青年五四奖章”评选揭晓

据新华社北京5月3日电(记者黄玥)为集中展示新时代青年听党指挥、矢志奋斗的精神风貌,激励广大青年心怀“国之大者”,奋勇建功立业,以优异成绩庆祝党的百年华诞,共青团中央、全国青联日前决定,授予王曼昱等30名同志第25届“中国青年五四奖章”,授予北京科兴中维生物技术有限公司“新冠行动”工作团队等14个青年集体第25届“中国青年五四奖章集体”。

共青团中央公布表彰名单 我省28个集体和22人上榜

河北日报(通讯员庞飞 记者薛惠娟)五四青年节前夕,共青团中央发布全国五四红旗团委(团总支)、全国五四红旗团支部(团总支)、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部名单。其中,我省28个集体、22人获得表彰。据悉,石家庄市鹿泉区寺家庄镇团委、永清县永清镇团委、定州市清风店镇团委等10个团组织被评为全国五四红旗团委(团总支),中国耀华玻璃集团有限公司耀技公司团总支、河北乾元红色农业科技有限公司团支部、河北宝成重工有限公司团支部等

2021年“冀青之星——青春抗疫特别奖”名单公布 300名优秀青年典型入选

河北日报(通讯员庞飞 记者薛惠娟)五四青年节前夕,我省面向社会公布2021年“冀青之星——青春抗疫特别奖”名单,300名优秀青年典型入选。今年年初,全省广大团员青年认真落实省委、省政府关于疫情防控工作安排部署,主动担当,积极投身抗疫工作,用实际行动践行了新时代青年的初心与使命。为激励和引领全省广大团员青年“绽放战疫青春”,河北省中长期青年发展规划联席会议办公室于2月底面向全省疫情防控一线团员青年启动开展了2021年“冀青之星——青春抗疫特别奖”青年典型选树活动。

让青春在奉献中焕发绚丽光彩

(上接第三版)到条件艰苦、情况复杂的地方,砥砺品质,提高本领。”2015年7月6日,习近平总书记中央党的群团工作会议上指出:“共青团是先进青年的组织,各级团的领导干部要从严选拔、从严管理,注重从各个领域培养选拔。”2018年7月2日,习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调:“团的干部队伍建设要严,政治上、思想上、能力上、担当上、作风上、自律上要强,做到对党忠诚,敢于挑急难险重的担子,敢于到条件艰苦、环境复杂的岗位锻炼,脚踏实地、一步一个脚印干。”

各级党委要从巩固和扩大党执政的青年群众基础的高度,加强对团的工作的领导

代表广大青年,赢得广大青年,依靠广大青年,是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。“在革命、建设、改革各个历史时期,中国共产党始终高度重视青年,关怀青年、信任青年,对青年一代寄予殷切期望。中国共产党从来都把青年看作是祖国的未来、民族的希望,从来都把青年作为党和人民事业发展的生力军,从来都支持青年在人民的伟大奋斗中实现自己的人生理想。”2013年5月4日,习近平总书记在同各界优秀青年代表座谈时指出。总书记强调:“各级党委和政府要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年,为青年驰骋思想打开更浩瀚的天空,为青年实践创新搭建更广阔的舞台,为青年塑造人生提供更多更丰富的机会,为青年建功立业创造更有利的条件。各级领导干部要关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业,做青年朋友的知心人,做青年工作的热心人。”

2013年6月20日,习近平总书记在团中央新一届领导班子成员集体谈话时指出:“各级党委要从巩固和扩大党执政的青年群众基础的战略高度,加强对团的工作的领导,为团组织提供良好工作环境和条件。各级党委要热情关心、严格要求团干部,帮助他们树立正确的世界观、权力观、事业观,做他们建功成才路途上的良师益友。”2014年5月4日,习近平总书记在北京大学师生座谈会上指出:“各级党委和政府要高度重视高校工作,始终关心和爱护学生成长,为他们放飞青春梦想、实现人生出彩搭建舞台。要全面深化改革,营造公平公正的社会环境,促进社会流动,不断激发广大青年的活力和创造力。要强化就业创业服务体系,支持帮助学生们迈好走向社会的第一步。各级领导干部要经常到学生们中去,同他们交朋友,听取他们的意见和建议。”

(上接第一版)要以过硬的本领作风投身“三重四创五优化”活动,坚持用党的创新理论武装头脑,掌握科学文化知识和专业技能,锤炼脚踏实地埋头苦干作风。要以良好的品德修为投身“三重四创五优化”活动,明大德、厚植爱国情怀,守公德、

(上接第一版)他强调,农业龙头企业是构建现代农业产业体系的重要主体,在加快推进农业现代化中肩负重要责任。要全面贯彻新发展理念,深入推进农业供给侧结构性改革,大力发展“四个农业”,坚持创新驱动,瞄准消费升级需求,延伸产业链,提升价值链,生产高级附加值产品。要强化包联

(上接第一版)让唐琳感觉不虚此行。沿太行山一路向南,临城县“绿岭·中国核桃小镇”,同样热闹非凡。昔日的万亩荒岗,已变成名副其实的“绿岭”。微风拂过,山坡上的核桃树漾起层层绿波,新结出的核桃果如手指般大小,闪耀在浓密的枝叶间。这里曾是河北农业大学教授李保国生前奋斗过17年的地方。从土地治理、种植方法、新品种选育到产品深加工,李保国为临城留下一整套的研究成果。绿岭果业有限公司董事长高胜福说:“没有李保国教授,就没有绿岭公司的今天。李老师是名副其实的绿岭核桃之父。”

核桃小镇核心区建有一座以李保国命名的科技馆,馆前矗立着他的雕像。5月1日,逾千名游客来到李保国科技馆参观,不少人排队站在李保国雕像前鞠躬、献花。“风雨同舟!这是李保国教授留给我们最深的感触。”公司总经理路京说,李保国教授带领绿岭人一起开创

(上接第一版)一封旧时家书一下子把人们带到1920年的广州。夜暗如漆,一名身形瘦削、神情坚毅的男子,俯身疾书。为开展反对北洋军阀斗争,他辗转数载,遭受通缉排挤,生活十分困难,连子女的教育费用也无法供给。想到这里,他便愧疚难眠。信是江浩写给妻子刘玉莲的,寥寥数百字,他为革命奔走的模样宛在目前。这是怎样的一位革命者啊!4月16日,记者寻访到江浩烈士的外孙女,87岁的张世莹女士。在北京二环某机关大院的旧楼里,张世莹从床沿摸出一本红皮书,翻开书记载着的姥爷的家书,缓缓地回忆起往事。“一间陋室,几件缝补了多次也不肯换的衣服,一把防身的小榔头……便是姥爷全部的家当。”张世莹说,江浩一生为革命奔走,屡次被敌人迫害,有人劝他投降,但他说,“国乱日甚,非革命不可……”张世莹曾从老辈人那里听说,14岁那年,江浩因不满老师抽鸦片旧习,偷偷将其换成了牛粪。先生称他:“干好了是家栋梁,干不好是家毒草。”“他确实背弃了地主官僚,成了革命栋梁。”张世莹笑着说,姥爷一门心思

积极投身“三重四创五优化”活动 为建设经济强省美丽河北贡献力量

共促文明和谐,严私德、坚守清风正气。廉毅敏强调,各级党委和各级领导干部要坚持党管青年原则,践行青年优先发展理念,深入实施中长期青年发展规划,促进青年健康成长

加快推进地下水超采综合治理 做优做强农业产业化龙头企业

帮扶,助力企业提质量、做精品、创品牌,带动农民增收致富,加快推动乡村振兴。调研中,许勤看望慰问节日期间

了产业扶贫融合发展的新模式,写下了再造秀美山川的生态传奇。目前,核桃种植在临城县达到28万亩,带动了上万人脱贫致富。核桃小镇集农耕采摘、养生度假、休闲娱乐、农业科普等功能于一体。今年,核桃小镇对住宿、餐饮等设施进行了升级改造,接待能力显著增强。“五一”期间,核桃小镇还组织了垂钓比赛、篝火晚会等活动。团建拓展、青少年研学、老年康养等人群纷纷预约进驻,多家旅行社也与绿岭公司合作,周边省、市游客纷至沓来。格瑞童子军的吕亚锋教练说:“我们多次来这里开展研学活动,每一次都收获满满。”

前不久,临城县入选2021年国家现代农业产业园创建名单,以全民增收为重点的乡村振兴行动同步加速。“从‘扶贫’到‘兴农’,我们专门成立了服务队,在巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接中,继续为农民提供更好的服务。”绿岭李保国科技兴农服务队队长贾志华说,他们还与县职教中心合作,围绕果农具体需求,把课堂设在一线,面对面服务,点对点帮扶,让群众的“钱袋子”更鼓。山坡上,核桃种植户申焕景忙着为核桃除草、浇水。“去年虽受气候影响,我也挣了六万多元。”他深情地说,“李保国教授给我们留下了一笔技术财富,我会继续按照他的要求管理好我的核桃树,并把技术传给更多的人。”

“自己受苦,尚不足惜”

胜利,让他看到了曙光,找到人生信仰。”玉田县文物管理所副所长曹莉说,1920年,经李大钊介绍,他由爱国主义革命家转变为共产主义战士,一边利用国会议员的身份作掩护宣传革命,一边积极从事党的工作。建立中共天津地委,组织群众声援“五卅”运动反帝大游行,指导建起中共玉田县第一个党支部……革命洪流中,他不屈不挠地斗争着。“我个人印象最深的,是江浩的大女儿江韵清讲过的一件事。”曹莉说,时任中共天津地委负责人的江浩得知唯一的儿子江震寰被军阀关押,他叮嘱负责营救的同志,不要偏重营救震寰一人,要顾及全家。最终儿子慷慨赴死。“他曾目睹了列强一步步对中国的野蛮侵略,正是因为这种亲历的沉沦与屈辱,才激起他磅礴的抗争力量。”曹莉说。徘徊在深巷中,昔日与江浩有关的痕迹日渐模糊,更多的是稀松平常的乡间日常。“馅饼熟了,进来尝尝吧。”35岁的村民邢佳春跟记者打起招呼。邢佳春住在江浩故居斜对面。客

想、松劲心态,切实加强景区景点、大型游乐设施安全监管,全力做好道路交通安全管理服务,不折不扣落实常态化疫情防控举措,科学有序推进疫苗接种,保障人民群众生命财产安全。

省政府的秘书长朱浩文参加调研检查。梁国军的果园约5亩,去年挣了9万多元。眼下,在郭素萍教授和河北农业大学博士生刘洋现场指导下,他和杨双奎正在果园里打造一个“防护系统”。

“不仅可以防止鸟害、雹灾,还可以在夏天喷水降温,以免果实被太阳灼伤。”刘洋说,这套防护系统在山区还没有成熟经验,因此,这里也是一个“试验田”。

郭素萍教授说,这套山地果园防护系统不会对鸟儿造成伤害。试验成功后,会在全村乃至更广山区推广。

只要有信心,黄土变成金。岗底村党委书记杨双牛表示,李保国教授生前心里装的是一个自我、一个家,“巍巍太行永远不会忘记这位可敬的英雄!”

厅内,小方桌,摆着四五个菜,爸妈、媳妇和孩子围坐,互相夹菜。后院内,一畦畦油菜、葱蒜生机勃勃。几年前,在政府的扶持下,水泥路修到了家门口,镇上的纸板产业越做越大,解决了5000余人就业难题。邢佳春也不用外出打工了,在家门口就找到了工作。

“现在一个月能赚五六千块,我们重新装修了房子,还添了小汽车,一家子偶尔去镇上赶集,空闲时去城里看场电影。”说到兴奋处,邢佳春和妻子相视一笑,“好日子,要感谢共产党。”

看着眼前的一家人,记者顿然明白了江浩在信中提到的“营一商工之业,则仰事父母,俯畜妻子”之心所向。“倘若国家太平,百姓安宁,当年那个才思出众的少年学业有成,日后定会以另外一种方式报效祖国。”走在村中,曹莉不禁感慨。为纪念江浩,冀东烈士陵园为他打造了雕像,但他的遗体未能安放于此。曹莉告诉记者,1927年,江浩遭到国民党通缉迫害,从上海乘船去往苏联,颠沛流离,生活艰苦,积劳成疾,1931年病逝异国。此情此景,记者难免感怀:一生漂泊难安,可曾遗憾后悔? “自己受苦,尚不足惜”,重温家书,江浩自己早已给出了答案。